

НОВА ЗОРЯ

ЧАСОПИС ДЛЯ ПОШИРЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ХРИСТІАНСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ

Виходить два рази тижнево: в четвер на 4 ст. під неділю на 8 ст. || Передплата в краю: 1/4-річно 6 зол., місячно 2 зол. За кордоном 1/4-річно 1 амер. долар. — Ціна числа 25 сот — Конто П. Ш.: Краків 405.867.
АДРЕСА: Нова Зоря Львів, ул. Кльоновича ч. 8. II. пов. — Телефон 4—48.

Революція в Афганістані

З Калькути доносять: В Афганістані революція. Палату короля Амануллага й інші урядові будинки підпалено.

Вони згоріли. Революція шириться. Король обняв команду над армією в цілі здавлення розрухів.

Тайна Рада обняла правління Англії

Хорій король підписав уже відповідний декрет.

З Лондону депешують: Іменовано таємну раду, котра буде залагоджувати справи іменем хорого короля. В склад

її входять: Королева, престолонаслідник і другий син короля, архієпископ з Кентербері, канцлер і премієр міністрів.

Смерть у поєдинку

Літерат Станіслав Штрumpf-Войткевич убив у поєдинку віцедиректора Загаль. Кредит. Банку, 32-літнього Олекса. Завадського (котрий пару літ працював у Львові). Смерть від кулі наступила на місці. Убитий осиротив жінку і двоє дітей. — У звязку з тим

внесено в соймі законопроект, по прийняттю котрого убийство в поєдинках будуть карані як звичайні злочини убийства, а секунданти як учасники. Офіцери за всяку участь у поєдинках утратять шаржу.

Хто підходить під дім, що валиться?

В льондонській палаті послів в часі дебати над кредитами для розвитку заграничної торгівлі заступник міністра Гакінг пояснив, чому уряд Англії не дає кредитів для торгівлі з большевією:

„Наше міністерство — сказав Гакінг — передовсім ділове. Дятого я не буду вживати політичних аргументів, тільки опруся на ділових аргументах і здоровім розумі. Тільки нерозумний підходить за близько під дім, котрий валиться. Ті, що торгують з большевиками, поносять тепер великі втрати і дуже зажурені ще більшими в будучности. Советська Росія не має ні хліба ні інших товарів на вивіз, отже річ ясна, що

її кредит паде весь час і буде дальше падати, бо вона ввозити мусить, а вивозити не має що. Незабаром її положення буде ще гірше. Небагато знайшлось в Англії таких, котрі наразилиб своє особисте майно на ризико торгівлі з большевиками. Тимменьше держава має право ризикувати податками, зібраними з англійського народа“.

Так тепер говорить уряд Англії, котрий пару літ тому говорив, що буде торгувати навіть з людодіями, коли се буде йому вигідне. Преса підчеркує, що людям, котрі не додержують договорів, очевидно не повиннося кредитувати.

Голод і упадок гроша в ССР.

В Ленінграді „прикріплено“ все населення до означених кооператив. Мясла видають по 1 1/2 кг. на людину на місяць, хліба по 4 5 кг. на місяць. Не стає муки і круп. Мяса досить.

Велике занепокоєння викликає упадок курсу червінця Інфляція наступає. Дня 1. X. 1927 було в обізі 1 мільярд 638 міль. рублів, а в рік опісля 2 мільярди 110 міль.

Відкриття старих культур на Україні

На однім острові коло Очакова відкопали кілька дільниць старогрецького (йонського) міста зі святиною Афродити. Віднайдено там артистичні малювила.

Місто се було там уже тому 2.500 літ. В нім відкрито також вапняні плити, покриті старим письмом Варягів, т. зв. рунами.

Академія дотепу і гумору

Студенти університету в Медіоляні оснували „Міжнародну Академію дотепу й гумору“. На патронів її вибрали старих і новіших письменників: Боккачія, Рабеле, Марка Твейна, Свивта і Такерея. Ціль нової інституції: здержати занепад дотепу й гумору й тим вилічити люд-

ство від спліну (нудьги). Інституція та має підпомагати кожде здорове підприємство з гумором і творити нові форми веселости. Вона віднесеться до всіх людей з дотепом на цілім світі, щоби знов приучували людство, весело сміятися.

Ціни хліба і мяса в різних містах

Пересічні ціни хліба і мяса в різних містах були минушого місяця такі (за 1 кг. в америк. центях):

Місто	Хліб: житний	Хліб: пшеничний	риж
В Берліні	11.4	—	11.2
Відні	10.5	—	13.8
Празі	9.6	10.1	—
Варшаві	7.	11.9	14.
Римі	—	10.8	15.5

Місто	—	9.	12.5
Лондоні	—	9.	12.5
Мясо: волове	57.9	—	68.6
В Лондоні	57.9	—	68.6
Берліні	54.8	52.4	61.9
Римі	55.2	—	50.4
Празі	45.9	—	42.
Відні	45.2	62.2	50.8
Варшаві	37.4	37.4	40.

Чи католик може бути соціалдемократом?

Церква каже: Ні! — соціаліст: Так!

Поставлене в наголовку питання було недавно темою одної анкети, що її скликав у Відні т. зв. „Союз релігійних соціалістів Австрії“. Що це за „союз“ і звідки він узявся, про це пише віденська „Райхспост“ так: „Рух релігійних соціалістів Австрії зявився не давво, а саме приблизно в тім часі, коли соціалдемократичні проводирі рішили піти (зі своєю пропагандою) на село, щоб там дістати тих 300 тисяч голосів, котрі бракують їм до здобуття більшости в парламенті“. На анкеті, що стягнула велике число учасників, були 3 реферати, з них перший і послідний відповідав на питання потверджуючо, другий — заперечуючо. Перший референт, віденський робітник, переконаний соціаліст, притім чоловік віруючий, старався боронити тезу, що „католик може бути соціалдемократом“. На доказ свого погляду навів факт, що ось мовляв в часі конфлікту в промислі Надренщини католицькі металеві робітники йшли солідарно з соціалдемократами. Та референт поминув при тім мовчанкою питання, чому саме приренські робітники католики zorganizувалися в свої окремі християнські професійні союзи, чому вони ведуть боротьбу за свої права в рядах тих своїх союзів, а не в соціалістичних? Очевидно тому, що як католики вони не могли бути в одних організаціях з соціалістами. Але цього бесідник не згадав.

На діаметрально відміннім становищі станув другий референт, професор о. д-р Михайло Пфліглер. Він як католицький священик заступав думку католицької Церкви. Перш за все бесідник сформулював поставлене питання більш конкретно й актуально так: Чи віруючий католик, котрий хоче бути й остати вірним сином своєї Церкви, може бути приклонником соціалдемократії, якою вона нині у нас є? Бо „католиками“ звать себе многи, котрі помимо охрещення згубили всякий душевний звязок з християнством і Церквою, а „соціалістом“ зве себе також большевик, націоналсоціаліст і т.п. Що більше, програмовий бесідник конференції назвав навіть християнських суспільників доби Люегера „християнськими соціалістами“, що є очевидним непорозумінням. Це стане ясне кожному, хто усвідомить собі ріжницю між словами „національний“ і „націоналістичний“. „Соціалізм“ (суспільним) не тільки може і повинен бути кождий католик: він ним мусить бути. Він обовязаний до суспільного способу думання і до соціального діланья. Але соціалізм це виразно означений систем, котрий не признає Церкви, це наука ложна. Проте не повинно бути сумніва ані у свідомого католика ані у свідомого соціаліста. На так поставлене питання Церква мусить відповісти: ні.

